

全省自然生态保护工作培训班在汉中举办

推动全省自然生态保护工作再上新台阶

阳光讯(记者李希文/图)为持续深入做好自然保护地与生态保护红线监管等工作,进一步提升全省自然生态保护工作能力和水平,11月14日至15日,陕西省生态环境厅在汉中市举办全省自然生态保护工作培训班,省生态环境厅党组成员、副厅长周建新出席培训班并作动员讲话。

培训动员会要求,要进一步增强做好自然生态保护工作的责任感和使命感,要牢牢掌握重点,聚焦难点问题,在提升生态系统多样性、稳定性、持续性方面下功夫,不断完善生态保护监管体系、严格生态保护红线监管、持续推动生物多样性、深入开展生态示范创建。

培训班邀请了生态环境部南京环



境科学研究所、中国环境科学研究院有关专家对自然保护地生态环境监管主要工作和相关政策、生态保护红线生态破坏问题监督和生态保护成效评估、生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地创建管理规程及指标进行了解读;各市(区)生态环境分局分管领导、自然生态保护

处(科)室负责人就自然生态保护监管工作存在的问题及意见建议进行了交流讨论;参训学员现场观摩了天汉湿地公园生态保护、留坝县两山生态资源资产经营有限公司运营管理和留坝县火烧店镇生态保护与文旅融合产业发展情况。

本次培训内容丰富,理论与实例相结合,进一步明确了当前自然生态保护工作的重点,提高了监管人员的能力和水平,为持续当好秦岭生态卫士,推动全省自然生态保护工作再上新台阶奠定了坚实基础。

培训由汉中市生态环境局以及汉中市生态环境局南郑分局、留坝分局协办,全省生态环境系统自然生态保护工作人员90余人参加了培训。

汉中市南郑区信息化应用骨干教师实践研修集中培训班

在南郑区大河坎九年制学校顺利开班

阳光讯(记者任军文/图)11月15日,汉中市南郑区信息化应用骨干教师实践研修集中培训班在南郑区大河坎九年制学校举行开班仪式,全区85名信息化应用骨干教师参加了本次培训,南郑区教体局相关成员出席了开班仪式。

据悉,本次培训分为示范课展示、精品课例和微课分享两部分进行。在示范课展示中,龙岗学校杨红老师执教的九年级化学《制取氢气》,合理利用信息化等手段,通过多种形式与师生互动,引导学生初步认识到科学的探究意义和基本过程。城关小学陈涛老师执教的六年级《观察的范围》,注重信息技术与数学学科融合,结合生活实

例,引导学生通过动手操作、观察探究等活动,认识了观察点与障碍点的位置关系,让学生明白数学源于生活,也用于生活。大河坎镇中心小学汪娜娜老师执教的四年级《四边形分类》,以信息化运用手段为载体,通过引导学生观察探究、动手操作等活动,让学生认识了四边形的分类,研究、思考、归纳、概括出了平行四边形、梯形的概念及特征,在学生获得新知识的同时更培养了学生积极参与、团结合作、主动探索的精神。城关一中吴军老师执教的八年级物理《欧姆定律》,通过应用信息化教学手段,利用多媒体、投影仪等将物理学科中相对的抽象思维变得形象



生动、易于理解,帮助学生更好地理解电流、电阻及电压的基本电学知识。

本次培训以促进信息技术与学科教学深度融合为出发点,紧密联系教学实际,有效提升了参训教师的信息技术应用能力。

黄陵矿业一号煤矿组织开展消防隐患大排查

增强职工消防安全意识 提升矿井安全管理水平

阳光讯(记者史超 通讯员倪小红梅开雷)冬季是火灾事故易发期及高发期。为切实做好消防安全工作,增强职工的消防安全意识,提升矿井的安全管理水平,近日,黄陵矿业一号煤矿组织开展以机房、仓库、材料场地等关键要害场所为重点的消防隐患大排查,从源头上筑牢安全“防火墙”,确保防患未“燃”。

该矿组织各专业组负责人对全矿各岗位的消防栓及配套设施、灭火器、消防沙袋配备、消防设施自查记录等开展了“地毯式”排查,重点检查库房、变电所、风机房、办公区、职工餐厅等

人员密集场所,对用火用电用气、使用易燃可燃材料、占堵疏散通道、损坏停用消防设施、宿舍内使用大功率用电器等情况进行了详细检查。该矿对检查中发现的即将到期的消防器材和设施不完好等消防隐患,责令相关单位负责人落实责任、限期整改,做到定人员、定范围、定责任,查出的安全隐患能现场整改的现场立即整改落实,不能现场整改的下发“五定表”,明确整改负责人、整改时限、验收人员,对未能按时整改的进行追责问责,坚决把各类隐患消除在萌芽状态。

同时,该矿深入生活区供电线路等要害部位及职工宿舍等地,检查消防设施是否完好,提醒职工严禁在宿舍内随意私拉电线或使用大功率电器,切实把火灾隐患消灭在萌芽状态。

此外,该矿还充分利用调度会、班前会、安全办公会等形式向全矿干部职工宣传消防安全知识,组织专职消防员开展“一对一”“点对点”消防安全知识培训,面对面传授消防安全防范知识,增强了职工的消防安全意识,提高了职工处理突发事件的能力,确保矿井岁尾年终的消防安全形势持续稳定向好。

黄陵矿业双龙煤业

开展党务知识主题竞赛活动



阳光讯(记者史超 通讯员穆海宏文/图)近日,黄陵矿业双龙煤业开展了主题为“学理论 比业务 强素质 展作风”的党务知识主题竞赛活动。赛场上,主持人的专业提问和场上选手们的精彩回答赢得了现场阵阵掌声。参赛选手面对问题从容不迫、沉着冷静,或是认真思考,或者先人一步,一次次的精准答题赢得了观众席上的阵阵喝彩。

据悉,8支参赛队伍、24名参赛选手和50余名观众参加了本次知识竞赛。此次知识竞赛的开展,使参赛选手们的党务专业知识得到了充分的展现,进一步提升了理论业务知识水平,拓宽了工作思路,提升了干事创业的决心和信心,为矿井的党建工作凝聚了智慧力量。

宁强县代家坝镇司法所

开展民法典进村(居)法治宣讲会



阳光讯(记者李希 通讯员戚鲜丽文/图)为进一步宣传好、学习好《中华人民共和国民法典》,近日,汉中市宁强县代家坝镇司法所联合镇综治中心在张家坝村开展了民法典进村(居)法治宣讲会。参会人员有代家坝司法所工作人员、综治中心主任、驻村第一书记、村“两委”成员及张家坝村村民。

本次活动采用悬挂横幅、放置展板、发放宣传资料等方式开展。工作人员向现场群众发放了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》“致人民群众的一封信”等法治宣传资料,并针对《中华人民共和国民法典》的立法背景和重大意义进行了细致讲解,同时围绕群众关心的生命健康、财产安全、婚姻家庭、侵权责任、人格尊严等方面的内容,用通俗易懂的语言向村民讲解了《中华人民共和国民法典》知识,着力打通法治宣传到基层的“最后一公里”,进一步引导人民群众做“法律的明白人”。

此外,工作人员还现场为群众答疑解惑,结合身边的具体案例向群众强调反电信诈骗的警示教育知识和安全常识,旨在进一步提升群众对平安建设的知晓率,引导群众积极参与平安建设工作。据悉,本次活动发放宣传资料200余份,现场解答群众咨询10余人次。